

# Обучение по международной программе мобильности Universität Mannheim, School of Business Informatics

Мария Зрянина

3 Августа 2015 г.

Я выбрала Universität Mannheim в связи с обширным выбором курсов на английском языке. Программы курсов с их подробным описанием доступны на официальном сайте университета. Я изучала такие курсы как Computer Games, Computer Graphics, Image and Video Processing, Advaced Computer Networks, Advanced Software Engineering, Multimedia Technology, Data Mining and Matrices. Программа обучения составляется каждым студентом в начале обучения. Придерживаться её не обязательно, но это помогает сориентироваться в читаемых курсах и распределить интересные предметы по семестрам. Обычно в начале семестра каждый преподаватель читает вводную лекцию о своём курсе, чтобы помочь студентов определиться с выбором предметов. Многие студенты освобождают себе целый семестр от занятий, чтобы попутешествовать по стране или получить опыт работы. Примерно в середине каждого семестра следует зарегистрироваться на экзамены. Необходимо сдавать все посещаемые курсы. В основном, посещение не обязательно, как и домашние работы. Задания даются скорее для студентов, чтобы помочь разобраться в материале. Практически во всех прослушанных мной курсах учитывалась только оценка, полученная на экзамене. Шкала оценок отличается от шкалы в НИУ ВШЭ: 1 - это наивысшая оценка, 4 - наименьший проходной бал. Средний возраст студентов в магистратуре около 27 лет. Многие из них работают и не могут посещать лекции. Такая система для них особенно привлекательна.

Каждый студент магистратуры должен сдать Семинар. Формат этого предмета варируется в зависимости от кафедры. Я проходила этот предмет на кафедре Computer Science IV, на которой я работала научным ассистентом. Семинар проводился вместе с университетом Осло в Норвегии. Принятые студенты были разбиты на 4 группы, в каждой группе было 2 студента из Норвегии и 2 студента из Германии. И начале семинара была организована встреча в Осло. На этой встрече были озвучены группы и составлены планы работ. Моя группа занималась разработкой Android приложения. В ходе этого семинара студенты приобрели опыт работы в группе удалённо в сжатые сроки.

Так же хотелось описать город Mannheim. Это не типичный немецкий город, так как в нём проживает более 100 национальностей. Этот город очень комфортный для проживания, как и остальные города Германии. Незнание немецкого языка не угнетает - все говорят на хорошем английском. Тем не менее, многие студенты учат немецкий. Я прошла 4 курса немецкого языка в Studium Generale. Это университетская организация, которая пред-

лагает большой выбор языковых курсов. Каждый семестр студент может пройти 1 курс бесплатно.

Совмещать обучение с обучением в НИУ ВШЭ было не сложно, так как многие курсы, пройденные в Германии, засчитывались и в НИУ ВШЭ. Была возможность обучения удалённо. Например, я рассказывала презентацию для курса Алгоритмы обработки слов по скайпу, домашние задания тоже сдавались по интернету. Курс Core Concepts in Data Mining преподавался на Coursera и его тоже можно было пройти, не пропуская занятия в Universität Mannheim.